

民警高速服务区围捕嫌疑人视频走红全网

超2000万网友在线观看，直呼大快人心

○本报 记者 林梓楷 殷鑫 通讯员 陈丽 近日，河源日报视频号、抖音号发布的视频新闻《民警高速服务区围捕嫌疑人 粗心车主要小心 谨防“拉车门”》走红全网，吸引超2000万网友在线观看。

11月10日中午12时，河源警方接到群众报警称，其在开车途经河惠莞高速公路蓝塘服务区停车休息时，车内现金被盗。接报后，河源警方第一时间前往案发地点开展调查，通过现场勘查、查看监控视频等方式，快速锁定嫌疑人车辆，发现嫌疑人正往惠州方向逃离，且很可能

会在沿途高速公路服务区再次作案。民警当机立断，立即驾驶车辆赶往汕湛高速石坝服务区进行侦查，随后发现2名嫌疑人的踪迹。当天下午2时许，民警瞅准时机，快速上前将正在“拉车门”作案的犯罪嫌疑人曹某敏(男，29岁，湖南省宜章县人)、曹某协(男，49岁，湖南省宜章县人)抓获归案，现场查获被盗现金7000多元、作案车辆1辆、屏蔽器1个及假车牌多块。

经审讯，犯罪嫌疑人曹某敏、曹某协如实供述了其合伙利用信号屏蔽器干扰车辆上锁，待

车主离开后通过“拉车门”方式对未上锁车辆实施盗窃的犯罪事实。目前，曹某敏、曹某协已被公安机关刑事拘留，案件正在进一步办理中。

11月22日，河源日报视频号、抖音号同步播出视频新闻《民警高速服务区围捕嫌疑人 粗心车主要小心 谨防“拉车门”》，直观呈现民警在汕湛高速石坝服务区与2名犯罪嫌疑人斗智斗勇的全过程，从机警跟踪到潜伏观察，从果断出击到抓捕归案，每帧画面都惊心动魄，网友为民警的高效抓

捕行动拍手叫好，直呼大快人心。截至记者发稿前，该视频在全网播放量超2000万，6万网友点赞，5万网友转发，留言超3000条，多个省级媒体平台转发。

河源警方提醒，停车时一定要把车辆门窗关好，养成“离车时用手拉下车门把手”的良好习惯，尽量将车辆停放在有监控、光线明亮或者有人看管的停车场；切勿贪图方便，将现金、首饰、手机等贵重财物留在车内。如果发生财物被盗，要及时向公安机关报案，并提供相应证据，协助公安机关办理案件。

新一轮冷空气来袭 我市最低气温6℃

○本报 记者 苏勇军 昨日，记者从市气象局了解到，随着新一轮冷空气来袭，我市又迎来换季式降温，最低气温将跌至6℃。

市气象局预计，受东南气流和冷空气共同影响，25日至26日，河源有一次小到中雨降水过程；27日起逐渐转晴朗天气，昼夜温差加大，早晚寒冷；28日至29日早晨将出现过程最低气温6℃至8℃(北部高海拔地区4℃左右)。

具体天气预报为：26日，阴天，有小到中雨，气温11℃至16℃；27日，多云，气温9℃至18℃；28日至29日，晴间多云，气温6℃至20℃；30日至12月1日，晴间多云，气温7℃至21℃。

市气象局提醒，气温持续下降，体感寒冷，需注意防寒保暖；农业、畜牧和水产养殖业注意做好降温防寒工作；冷空气影响期间风力较大，水上活动、高空作业等需注意安全。

前三季度我市CPI 同比下降0.4%

○本报 记者 雷宇烁 记者近日从国家统计局河源调查队了解到，今年前三季度，我市居民消费价格指数(CPI)同比下降0.4%，降幅较之前有所收窄。

在位于源城区的某大型家电卖场，正在选购电视机的市民张先生告诉记者：“最近买家电特别是大件家电便宜了很多，政府的价格补贴政策让我省了不少钱。我刚买了一台电视，价格补贴政策后比原价便宜了300元左右，还打算再买取暖器，以防降温。”

负责大型超市经销的李先生表示，物价微降，主要是受

季节性因素影响以及部分商品和服务价格下降所致。政府通过实施价格补贴政策，保障了市场供应，有效提升了居民的购买力。

而在菜市场，记者注意到蔬菜价格微涨，但肉、蛋、奶等食品的价格则有所下降。正在购买猪肉的市民谢女士表示：“现在猪肉价格便宜了，每斤下降了1元至2元；鸡蛋和牛奶的价格也降低了，我觉得现在买很划算。”菜市场批发商刘先生建议市民多买肉、蛋、奶等食品。“现在这些食品的价格相对较低，而且营养价值高，是家庭餐桌上的好选择。”他说。

市红十字会开展防震减灾演练活动 帮助师生掌握自救互救方法

○本报 记者 苏勇军 近日，市红十字会联合江东新区蓝天救援队组织志愿者到源城区德爱学校开展防震减灾演练活动。

活动前，志愿者为师生进行急救培训，向师生讲授了心肺复苏和包扎的操作全过程，让大家了解在地震等突发状态下该如何正确自救互救。

随后，“警报”响起，演练开始。学生先是抱头蹲到课

桌下，待紧急疏散指令发出后，老师立即引导学生按照疏散路线有序疏散，志愿者在教学楼前及楼梯口协助处置，帮助学生全部安全有序地疏散到操场的安全区域。

演练结束后，志愿者就避震动作要领和疏散时要点进行深入细致讲解和示范，帮助师生更好地掌握避险、逃生、自救的方法。

河源体彩开展“公益体彩 送书助学”“微光行动”活动 为学校捐赠500多册图书

一周体彩

近日，市体育彩票管理中心党支部到市二小开展“公益体彩 送书助学”“微光行动”活动，向该校捐赠了500多册图书，用实际行动关心关爱祖国的花朵，让师生们感受到河源体彩带来的温暖。

捐赠仪式上，河源体彩针对市二小的图书量不足、书籍陈旧等现状，捐赠一批覆盖文学艺术、人文历史、自然科学等学科领域书籍。市二小的学生代表对河源体彩的善举表达了感谢，并回赠了锦旗。

捐赠仪式结束后，学生迫不

及待地奔向图书室，拿起自己喜欢的书籍翻阅起来，图书室瞬间热闹了起来。这些书籍不仅是知识载体，更是点亮学生智慧心灵之光的火种。

“微光行动”是国家体育总局体育彩票管理中心于2012年发起的公益活动，截至去年底，全国体彩机构已投入7532万元，帮扶4162所学校。接下来，河源体彩将持续以实际行动彰显社会责任与担当，通过“微光行动”等活动走进更多学校，继续传递公益力量，陪伴和关注青少年健康成长，为河源体育和教育事业发展贡献更多体彩力量。

(梁昕 李超岚)

深河学子畚族文化研学活动开展 领略“客家古邑”魅力

○本报 记者 朱惠思 孙红 实习生 王洋 通讯员 曾美兰 曾宝花 近日，“读书月·深河共读”深河学子畚族文化研学活动——“行走客家古邑·探寻千年溶洞·揭秘畚族文化”活动开展，旨在进一步促进深圳、河源两地教育资源和优势互补，增进深河两地学生的友谊。

此次活动由深圳对口帮扶协作河源指挥部、河源市委宣传部、深圳出版集团、河源市文化广电旅游体育局主办。活动中，深圳市光明区理创实验学校学生和河源县民族中学的64名师生在河源县民族中学，体验弓弩射击、踩高跷、打陀螺等畚族民俗活动，深入了解畚族文化的独特韵味；前往黄龙岩畚族研学实践基地，实地考察喀斯特地貌的地质特点，模拟实验破解溶洞奥秘；在农夫山泉生产基地，见识了现代化生产流程的严谨与高效，对

饮用水生产有了全新认识。此外，师生还到河源市图书馆，聆听了有关畚族文化知识讲座；在河源市博物馆和河源恐龙博物馆，近距离参观了菊石、恐龙化石等，探究河源历史和客家文化，领略“中华恐龙之乡”的魅力。

深圳市光明区理创实验学校学生卢湘雪说，畚族的传统文化特别有趣，河源的恐龙文化资源很丰富，竹竿舞、溶洞实验等让他们和河源的同学有了许多互动和了解，也对河源客家文化有了更深的了解。该校教师圣海燕表示，通过研学让学生了解了河源的悠久历史和深厚的文化底蕴，不仅收获了课本外的知识，开阔了视野，还学会了团队合作，进一步加深了深河两地的友谊。

河源县民族中学学生吴雨欣说，在研学过程中，我学习到了许



■河源县民族中学学生引导深圳市光明区理创实验学校学生体验踩高跷 本报记者 孙红 摄

多课堂上没有的知识，还结识了深圳的朋友，为他们展示了畚族的民俗运动，共同交流了恐龙文

化、民族文化等，希望以后能有更多机会为更多的人介绍河源，让大家了解河源、爱上河源。

数电发票全面推广将带来哪些变化?

○新华社北京11月25日电 国家税务总局24日对外发布公告称，自今年12月1日起，在全国正式推广应用数电发票。什么是数电发票?数电发票全面推广将带来哪些变化?

数电发票是将发票的票面要素全面数字化、号码全国统一、开票额度智能授予、信息通过税务数字账户等方式在征纳主体之间自动流转的新型发票。数电发票与纸质发票具有同等法律效力。

国家税务总局征管和科技发展司有关负责人介绍，数电发票为单一联次，以数字化形态存在，类别包括电子发票(增值税专用发票)、电子发票(普通发票)、电子发票(航空运输电子客票行程单)、电子发票(铁路电子客票)、电子发票(机动车销售统一发票)、电子发票(二手车销售统一发票)等。

“数电发票还可以根据特定业务标签生成建筑服务、成品油、报废产品收购等特定业务发票。”

这位负责人说。那么，数电发票都有哪些特点呢?

领票流程更简化——数电发票实现“去介质”，纳税人不再需要预先领取专用税控设备；通过“赋码制”取消特定发票号段申领，发票信息生成后，系统自动分配唯一的发票号码；通过“赋码制”自动为纳税人赋予发票总额度。

这样一来，符合条件的新办纳税人基本实现“开业即可开票”。

开票用票更便捷——纳税人登录全国统一规范电子税务局，使用其集成的电子发票服务平台上的“发票业务”功能，即可进行发票开具、交付、查验以及用途勾选等系列操作，享受“一站式”服务，不再需要登录多个平台才能完成相关操作。

纳税人如果在开票、受票的过程中遇到问题，可使用“征纳互动”功能，享受智能咨询和答疑服务；如对赋予的发票总额度有异议，

也可以通过“征纳互动”向税务机关提出。

此外，数电发票取消了特定版式，增加了XML的数据电文格式便利交付，同时保留PDF、OFD等格式，降低发票使用成本，提升纳税人用票的便利度。

入账归档一体化——通过制发电子发票数据规范、出台电子发票国家标准，将实现数电发票全流程数字化流转。同时，通过税务数字账户下载的数电发票含有数字签名，无需加盖发票专用章即可入账归档。

不少纳税人关心，数电发票总额度如何调整?记者了解到，发票总额度的动态确定一共有四种方式。

——月初赋码调整。即信息系统每月初自动对纳税人的发票总额度进行调整。

——赋码临时调整。即纳税信用良好的纳税人当月开具发票金额首次达到当月发票总额度的

一定比例时，信息系统自动为其临时调增一次当月发票总额度。

——赋码定期调整。即信息系统自动对纳税人当月发票总额度进行调整。

——人工赋码调整。即纳税人因实际经营情况发生变化申请调整发票总额度，主管税务机关确认未发现异常的，为纳税人调整发票总额度。

如何查询、下载、导出已开具或接受的数电发票?

国家税务总局征管和科技发展司有关负责人表示，单位和个人工商户可以登录自有的税务数字账户，选择票据类别、发票来源、票种、发票号码等条件，查询、下载、打印、导出发票相关信息。自然人可以登录本人的个人所得税APP个人票夹查看、下载、导出、拒收从电子发票服务平台取得、申请代开的数电发票，并可使用扫码开票、发票抬头信息维护、红字发票提醒等功能。

/ 佩 / 戴 / 头 / 盔 / 安 / 全 / 出 / 行 /

严查就是保护 规范才能安全

遵守交通 安全行驶 佩戴头盔

